

СОБЫТИЯ И КОММЕНТАРИИ

ПРИНЯТ ЗАКОН О МОЛОДЕЖИ

Парламентские корреспонденты «Известий» А. СТЕПОВОЙ и С. ЧУГАЕВ передают из Кремля

Шестнадцатого апреля на совместном заседании Верховного Совета страны обсуждался закон о молодежи... Парламентские корреспонденты «Известий» А. СТЕПОВОЙ и С. ЧУГАЕВ передают из Кремля

Собственно, льготы и стали основной причиной почти часовых дебатов. Ведь по новому Закону молодежь получает дополнительные права на социальную, экономическую помощь...

НАОТРЕЗ отказался дальше разговаривать с нами об этой удмуртской ферме, едва узнав, что мы журналисты... Неудивительно, что в последнее время аграрные ведомства то и дело переживают, переживают с места на место, меняют названия...

Иван, но, как еще раз было подтверждено на этом заседании, человек, уверенный в правоте своего дела, способен совершить невозможное. Формально предложение было отклонено, но авторы и сторонники его продолжали убеждать коллег...

Их оппоненты — депутаты В. Цыбух, В. Кучеренко, В. Мироненко, Т. Исмаилов и другие убедили коллег, что такое «молодежное» законодательство, наоборот, несет ущерб прежде всего молодым семьям...

Иван, но, как еще раз было подтверждено на этом заседании, человек, уверенный в правоте своего дела, способен совершить невозможное. Формально предложение было отклонено...

На заседании Президиума Верховного Совета СССР тщательно обсуждался вопрос и о том, как будет приниматься Союзный Договор и что будет после его принятия...

Естественно, что до тех пор, пока Конституция не вступит в силу, пока не будут избраны новые органы государственной власти на основе нового избирательного Закона...

вину, надо самим обходиться. Вышла деревня находится на территории колхоза «Звезда». Хозяйство не из сильных и 300 гектаров земли Союзного отдела охотно, все равно никому возделывать...

НЕ ЗНАЕТ ГРАНИЦ

Один из крупнейших коммерческих банков — Межотраслевой банк развития оптовой торговли (ТОКОБАНК) преобразован в акционерное общество...

Радовое событие: Но оно свидетельствует вот о чем: и в нынешней ситуации, когда на рынке полная неопределенность, когда продолжается война законов и амбиций политических лидеров...

Вот, например, как обрел ТОКОБАНК очень крупного пайщика — производственное объединение «Юганскнефтегаз». Об этом рассказал заместитель директора объединения П. Федоров...

Собраться разрабатывать рейтинг прививочной нашему сознанию уравайности. Своим осмотительством сам он хвалит. Подтверждения тому находил полтора и дело. Вот и недаром был свидетелем одной из таких историй...

Бизнес не знает границ — это общеизвестно. Ну, а у ТОКОБАНКА в этом смысле уникальные возможности. Ведь посредством кредитов он может не только стимулировать выпуск дефицитной продукции...

Разумеется, формы участия банка в таких предприятиях могут выразиться и в специфических формах — факторинг, лизинг (аренда техники), опора на посреднических операциях...

Большая деревня находится на территории колхоза «Звезда». Хозяйство не из сильных и 300 гектаров земли Союзного отдела охотно, все равно никому возделывать...

На стадии проработок — еще ряд проектов. Например, по расширению добычи морепродуктов на Дальнем Востоке. Институт банкиры партнеров для реализации крупного проекта создания современной сети телекоммуникации...

Как бы то ни было, клиент не должен пострадать. В Юкини спокойно воспринимает то обстоятельство, что некоторые его пайщики сотрудничают с другими банками...

Примечательный случай произошел зимой в Кировском районе. Задыхаются дешёвые фермеры от нехватки техники, прежде всего тракторов. Куда только не обращаются за помощью, и руководителей хозяйства упрашивают продать хоть тридцать списанных тракториков...

В. Юкинина явилось то, что ТОКОБАНК стал первым обладателем генеральной лицензии Банка России на оказание всего комплекса банковских услуг...

В. Романов, многолюдная крестьянская семья. Есть земля для пахать. Есть земля для сенокоса. Есть земля для пашки. И в конце доли. Прибыли с этого крестьянского хозяйства не так уж скоро, как известно...

Раскулачивать обратно собирался, — комментировал Союзотон. — Так уже здесь бывало. Откуда же нам здесь: дождет до нас или нет. У Поточника пока вроде бы обошлось. Но надолго ли?

ПРЯМАЯ СВЯЗЬ

Михаил ШИМАНСКИЙ — из Минска: Никто не хочет уступать

Чрезвычайная сессия белорусского парламента, созыва которой настойчиво требуют руководители студенческого движения Минска, не состоится. Приближенные сроки очередной сессии — она состоится 21 мая. Такое решение принято 16 апреля на совместном заседании Президиума Верховного Совета БССР и Президиума Совета Министров республики...

Ситуация в Белоруссии, между тем, по-прежнему крайне напряженная. Обнародовано заявление ЦК КП Белоруссии о текущем политическом моменте. В каждой фразе документа — глубокая тревога по поводу кризиса в республике и стране.

Вот и сидит Иван Елизарович в начале апреля. Были определены широкие возможности и четкий порядок пользования необходимыми для крестьянских хозяйств участками у колхозных совхозов, право выхода крестьян из коллективных хозяйств со своими наделами без согласования с трудовыми коллективами и администрацией...

«Кормовые рубрики» будут печататься в типографии Госзнака, о чем республика собирается договориться с союзным премьером В. Павловым. И еще об одном постановлении, принятом Верховным Советом УССР 16 апреля. Парламент поддержал предложение Л. Кравчука считать призывы к забастовке, независимо от того, кто бы они исходили и какие бы цели ни преследовали...

Глава правительства Украины В. Фокин сообщил также парламенту, что в республике намерены ввести особое видео денежное средство для покупки продовольствия. Несколько студийно страсти выступление Председателя Совета Министров Украины Виктора Фокина. Он рассказал депутатам о комплексе мер, которыми правительство собирается снять напряжение в республике, нормализовать экономическую жизнь...

Хорошее начало — половина дела? В Таллинне состоялась встреча делегации СССР и Эстонской республики. Обсуждался весь комплекс проблем отношений Союза и Эстонии. По мнению руководителя делегации заместителя премьер-министра СССР Н. Лаврова и спикера Верховного Совета Эстонии Юло Нугиса...

ЗЕМЕЛЬНЫЙ ПЕРЕДЕЛ

1. Где растёт тирлич-трава?

Мы подготовили, трансформатор у беды. Арендатор, понятно, еще не полный хозяин. Но идеальный руководитель клана Иван Елизарович пока и не хочет стопроцентной независимости, думает о ней лишь в перспективе...

Вот и сидит Иван Елизарович у начальников. Родственников вроде как делегировали его на главный сегодня для себя участок работы, освоивший от истинно деревенских работ.

Вот и сидит Иван Елизарович у начальников. Родственников вроде как делегировали его на главный сегодня для себя участок работы, освоивший от истинно деревенских работ.

Вот и сидит Иван Елизарович у начальников. Родственников вроде как делегировали его на главный сегодня для себя участок работы, освоивший от истинно деревенских работ.

Вот и сидит Иван Елизарович у начальников. Родственников вроде как делегировали его на главный сегодня для себя участок работы, освоивший от истинно деревенских работ.

Юрий ПЕРЕПЛЕТИН — из Тюмени: Чтобы не остановились нефтепромыслы

Больше недели продолжалась поездка заместителя премьер-министра СССР Л. Рябевы по городам и промышленным Тюменской области. Как известно, в январе состоялось заседание Кабинета Министров, которое вел Президент СССР М. С. Горбачев. Тогда детально были обсуждены требования тюменских нефтяников к союзному правительству...

Николай ЛАШКЕВИЧ — из Вильнюса: Оппозиция определилась

Впервые после 11 марта прошлого года — дня провозглашения акта о восстановлении независимого Литовского государства — в Литве организационно оформилась реальная оппозиция нынешнему политическому курсу. Это — Форум будущего Литвы, в ряды которого входят различные политические силы, пропагандирующие идеи умеренного поэтапного обретения независимости: представители социал-демократической партии, союза либералов, демократической партии труда, других общественно-политических организаций и движений...

Вот и сидит Иван Елизарович у начальников. Родственников вроде как делегировали его на главный сегодня для себя участок работы, освоивший от истинно деревенских работ.

В. КОВАЛОВ, А. САВИРОВ, спец. корр. «Известий», УДМУРТИИ.



Импредарио Москвы представляет

Если Вы являетесь руководителем концерна или ассоциации, завода или научного института, банка или производственного объединения, то Вам просто необходимо принять участие в одном из научно-практических семинаров в

США, ФРГ, Австрии, Венгрии,

которые организует СП "Новоимпекс".

УБИТЬ ОДНОВРЕМЕННО ТРЕХ ЗАЙЦЕВ МОЖЕТ ВАМ СП "НОВОИМПЕКС"!

- Вы получите фундаментальные знания в области рыночной экономики, маркетинга, внешнеэкономических расчетов.
- Установите необходимые Вам контакты в деловых кругах.
- Познакомитесь с историческими достопримечательностями и культурой выбранной Вами страны.

Стоимость участия в семинаре — в пределах разумного. Знание иностранных языков необязательно.

Дополнительную информацию мы рады будем Вам предоставить по нашим московским телефонам: 209-75-69, 209-97-88

СЕГОДНЯ В СФЕРЕ ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ ЕСТЬ МЕСТО И ДЛЯ ВАС!

Фирма "МАККОМ" Культурного центра МИД СССР и МВЭС СССР **ПРИГЛАШАЕТ ВАС В МАЕ 1991 г. принять участие в работе семинара Школы бизнеса, направленного на решение Ваших проблем в области предпринимательства, выхода на внешний рынок, создания лица Вашей фирмы.**

В течение недели в здании на Смоленской площади занятия по ключевым вопросам внешнеэкономической деятельности ведут профессионалы, имеющие огромный опыт практической работы с ведущими зарубежными фирмами.

Информация и документы "из первых рук" — гарантия Вашего успеха! Телефон: 244-49-77

В медицинском центре "БРИЗ" проводится лечение грибковых заболеваний по авторскому методу В. Ю. Бормотова: безболезненное удаление и косметические чистки ногтей.

Лечение платное. Цены ниже кооперативных.

Адрес: Москва, Безбожный пер., 19, поликлиника № 137. Проезд: ст. метро "Проксмет Мира". Телефон: 280-42-64

А/О "КОНЕЙСТО"

ПРЕДЛАГАЕТ предприятиям, колхозам и совхозам, имеющим иностранную валюту, установки для экстракции растительных масел из семян по новейшим технологиям.

Возможна оплата сырьем при обеспечении покупателем в СССР лицензия на экспорт.

Приглашаем к сотрудничеству на комиссионной основе организации, СП и малые предприятия в качестве наших агентов в регионах.

KONEISTO

Oy Koneisto Ab, Esterinportti 1, 00240 Helsinki, Finland
A/O Конейсто
Телефон +358 0 15911, телекс 121237 knsto sf
Телефакс +358 0 1591231

От Комитета по Ленинским и Государственным премиям СССР в области литературы, искусства и архитектуры

- Завершена работа проходившая под председательством Б. С. Угарова сессия Комитета по Ленинским и Государственным премиям СССР в области литературы, искусства и архитектуры.
- На сессии были обсуждены работы, представленные на соискание Государственных премий СССР 1991 года. Список кандидатов, допущенных комитетом к участию в конкурсе, публикуется ниже.
1. Аюпьян А. А. Концертные программы последних лет. Представлены Московским городским комитетом по вопросам культуры, редколлегией журнала «Наука и жизнь».
 2. Анисимов А. В., Гнедовский Ю. П., Тарасов Б. И. — архитекторы, Белещий В. И., Герасимов И. О. — инженеры-конструкторы. Архитектура театрального комплекса на Таганке в г. Москве. Представлена Союзом архитекторов СССР.
 3. Аскольдов А. Я., автор сценария и режиссер, Гинзбург В. А., оператор, Бывок Р. А., Мордюкова Н. В., Недашковская Р. С. — исполнители ролей. Художественный фильм «Комиссар» производства Центральной киностудии детских и юношеских фильмов им. Горького и «Мосфильм».
 4. Астафьев В. П. Повесть «Зрелище». Представлена Союзом писателей РСФСР.
 5. Аширов К., режиссер, Аманжолов Б., художник, Хамидов Д., композитор, Бердыев Ч., Аширова Г., Бекиев М., Анибаердыев Т., Оразов А. — исполнители ролей. Спектакль «Лягушка» в Туркменском государственном экспериментальном молодежном театре-студии.
 - Представлен Союзом театральных деятелей СССР, Министерством культуры Туркменской ССР.
 6. Булатов М. С. Монография «Геометрическая гармонизация в архитектуре Средней Азии IX—XV вв.». Представлена Союзом архитекторов Узбекистана, Институтом искусствознания им. Хамзы Министерства культуры Узбекской ССР.
 7. Бутромеев В. П., драматург, Раевский В. Н., режиссер, Герлянов Б. Ф., художник, Овчинников Г. С., исполнитель роли. Спектакль «Крик на хуторе» («Страсти по Авдею») в Белорусском государственном академическом театре им. Я. Купалы. Представлен Министерством культуры Белорусской ССР.
 8. Гергиев В. А., дирижер. Оперы «Борис Годунов» и «Хованщина» в Государственном академическом театре оперы и балета им. С. М. Кирова и Концертные программы из произведений Мусоргского, подготовленные к 150-летию со дня рождения композитора.
 - Представлены Союзом театральных деятелей СССР.
 9. Горин Г. И., драматург, Захаров М. А., режиссер, Шейнц О. А., художник, Леонов Е. П., Абдулов А. Г. — исполни-

тели ролей. Спектакль «Поминальная молитва» в Московском театре «Ленком».

Представлен Союзом театральных деятелей СССР, редколлегией журнала «Театр», Московским городским комитетом по вопросам культуры.
- 10. Давиденко В. П., Харькова И. А., Голубева И. А. — архитекторы, Александров Ю. В., скульптор, Клейнерман А. Д., Морозов Г. М. — инженеры-конструкторы. Архитектура санатория «Решма» в Кинешемском районе Ивановской области.
- Представлена Министерством здравоохранения СССР.
- 11. Думанин В. Х., скульптор, Степанов А. В., архитектор, Памятник П. Мусоргскому в селе Кареве Псковской области.
- Представлен Союзом художников СССР, Союзом архитекторов РСФСР, Московской организацией Союза художников РСФСР.
- 12. Лидер Д. Д. Оформление спектакля «Визит старой дамы» в Киевском государственном академическом театре им. И. Франко.
- Представлен Союзом театральных деятелей СССР и ассоциацией театральных художников СТД СССР.
- 13. Любимов Ю. П., режиссер, Боровский Д. Л., художник, Губенко Н. Н., Золотухин В. С. — исполнители ролей. Спектакль «Борис Годунов» и «Живой» в Московском театре на Таганке.
- Представлены редколлегией журнала «Театр».
- 14. Машаев И. Ш. Роман «Раскаты далекого грома». Представлен Союзом писателей РСФСР, Адыгейским книжным издательством, Адыгейской областной библиотекой им. А. С. Пушкина.
- 15. Миндаль А. А., автор сценария, Абдрашитов В. Ю., режиссер, Толкачев А. Н., художник, Екустишев Д. Е., оператор, Дашкевич В. С., композитор, Тереховская Л. А., звукооператор, Борисов О. И., Белев Ю. В. — исполнители ролей. Художественный фильм «Слуга» производства киностудии «Мосфильм».
- Представлен Союзом кинематографистов СССР, Советом профессиональных гильдий СК СССР, киностудией «Мосфильм».
- 16. Мурашко М. П., балетмейстер, Асмаев С. М., Гусева В. В. — солисты балета. Концертная программа «Танцы марийского края» в государственном ансамбле танца «Марий Эл».
- Представлена Министерством культуры Марийской Советской Социалистической Республики.
- 17. Некрасов Н. Н., художественный руководитель академического оркестра русских народных инструментов Государственного театра РСФСР. Концертные программы 1988—1990 гг.
- Представлены Союзом композиторов СССР, Госеллеридо СССР, редакцией журнала «Музыкальная жизнь».
- 18. Окуджава Б. Ш. Сборник стихотворений «Посвящается вам».
- Представлен редколлегией журнала «Юность».

В КАКОЙ стране мы живем? Что с нами — со всеми — происходит? Эти вопросы ставил перед читателем «Известия» в последние месяцы. При этом неизменно звучало: на каких позициях стоит «Известия»? Куда идет редакция? Бегают ли читатели, выражая в своих письмах тревогу и обращаясь ко мне как к главному редактору с теми же вопросами.

Отсюда и появилось желание поделиться с вами, уважаемые читатели, некоторыми мыслями. Должно быть, не все они покажутся вам бесспорными, но, как мне кажется, такое общение необходимо и, если вы в свою очередь поделитесь своими соображениями, заверю вас, в редакции они встретят внимание и серьезную заинтересованность.

В КАКОЙ стране мы живем? Что с нами — со всеми — происходит? Эти вопросы ставил перед читателем «Известия» в последние месяцы. При этом неизменно звучало: на каких позициях стоит «Известия»? Куда идет редакция? Бегают ли читатели, выражая в своих письмах тревогу и обращаясь ко мне как к главному редактору с теми же вопросами.

Отсюда и появилось желание поделиться с вами, уважаемые читатели, некоторыми мыслями. Должно быть, не все они покажутся вам бесспорными, но, как мне кажется, такое общение необходимо и, если вы в свою очередь поделитесь своими соображениями, заверю вас, в редакции они встретят внимание и серьезную заинтересованность.

ЗДРАВЫЙ СМЫСЛ — НАШЕ СПАСЕНИЕ

Разве не остались такими же? Разве не об этом говорят последние годы и последние месяцы? Нетерпение — худой советчик и худой помощник. Потому и тревожно на душе: беда, судя по всему, грозит нам в крайнем левом или в крайнем правом варианте. Оба варианта — туловище, увальщие от цели. Оба не могут быть в интересах большинства народа и потому не могут вести к счастью в обществе. Думается, корень наших сегодняшних проблем и неимоверного напряжения в этом.

В развитых странах Западного полушария — это не так. Наши политологи и философы не видят одну кандидатуру и докторскую защитили, отрицающую правомерность самого понятия «средние классы», не раз с успехом доказывали его «научную несостоятельность». Между тем средние классы, не ведая, что они «научно несостоятельны», росли численно, причем особенно быстро — с началом научно-технической революции. Во многих развитых странах они — существенная или даже большая часть нации.

В целом средние классы доволны своим положением, у них сносный уровень жизни, их устраивает существующий порядок вещей и ценностей. Им есть что терять, и поэтому они против каких-либо радикальных перемен, общественных потрясений, быстрых изменений. Они убеждены, что собственным опытом, что подобные попытки добру не приводили. Это не значит, что их общество беспорядочно. Таких в природе не бывает. Проблем у них хватает. Но они уверены, и не без оснований: чтобы поправить что-либо в доме, совсем не нужно разваливать его на части, рушить до основания и устраивать потоповую чистку. Любой новый изобретатель интересуется обществом, там относятся с осторожностью — как к новому лекарству: прежде чем применить, его тщательно проверяют на возможные последствия и побочные эффекты, явления. Там поспешают медленно. С бухты-барухты новая идея не имеет никаких шансов на немедленное осуществление в масштабах страны.

И еще: демократия там сочетается с законностью, с дисциплиной, с порядком. Один пример Японии чего стоит: на японских заводах нет, например, ОТК, японского рабочего не нужно контролировать, его не нужно перепроверять — он просто не допускает брака.

Средние классы — мощная социальная сила, питающая и соответствующая политике. Поэтому верх над расходом, политикой здравого смысла необходима как нигде и, пожалуй, как никогда. В настоящее время она не может опираться на социальную базу, по сравнению с другими государствами, но может опираться на идеи, объединяющие и сплачивающие общество, всех, кто не считает переформулировать известное выражение, что политика — это продолжение войны, только иными средствами.

Роль печати в поддержке таких идей, их разъяснении, их выработке чрезвычайно велика. Здравомыслящих людей у нас потенциально не меньше: никто же в конце концов не враг сам себе. Большинство читателей,

думается, составляют именно они. Для серьезных, ответственных изданий — районного или всесоюзного масштаба — эти люди — основа. Применительно к печати это значит — искать золотую середину, мудро осваивать события, исходя из интересов большинства народа, не навязывая скорых и непродуманных решений. Такая политика конструктивна по своей сути.

Нерепение — разрушительное, а здравый смысл — созидательное. На то он и здравый. Что означает это конкретно для «Известий»? Как мне представляется, прежде всего своим сложным, рассудительным тоном, уважительным отношением к иному мнению показывать читателю и убеждать читателя, что политика здравого смысла не утопия, что она реальна и возможна даже в самое напряженное время, если не потеряет голову, если не впадет в предвзятость (от чего и наша газета, увы, не свободна и что необходимо поправлять). Вести издание таким курсом сложнее: по-лучше нападки и слева, и справа, и сверху, и снизу. При всем уважении к политике здравого смысла, убежден, в газете не должно быть односторонности. Пусть на ее страницах выступают различные точки зрения, пусть авторы представляют различные мнения, пусть кто-то выступит с критическим комментарием, пусть кто-то выступит с аргументированным, достойным. Хотя, полагаю, не эти авторы призваны делать погоду в «Известиях», а те, кто исповедует здравый смысл, исходя из позиций гражданского сознания, поддерживают перемены, реформируют, демократизируют. «Известия» газета всех Советов — от поселкового до Верховного Совета СССР. На страницах «Известий» читатель должен видеть весь спектр умонастроений депутатов. Он сегодня необычайно широк. В каждом Совете, очевидно, есть левые и правые и, что самое важное, почти всегда есть здравомыслящий центр. Из этого, думаю, исходя Президент СССР М. С. Горбачев, принятый в крайностях, тем не менее, возлагаясь на здравый смысл. Такой курс газеты немалым без критического подхода, ко всему и всем, к любому лицу в государстве. При этом не терять лишь из виду мысль, которую народный депутат СССР патриарх Московский и Всея Руси Алексий II lapidarно высказал в нашей газете: строить у нас на годы, а рушат на века. Короче и яснее, кажется, и не скажешь о том, что происходит с нами и со страной. За эти слова боль за сегодняшнюю Россию, Отчества, за ее будущее, за ее подвигующее место в человеческом сообществе, и опасение — как бы мы не наломали еще больше дров. Не представляю себе серьезную газету, действующую по принципу — разрушим, а там будь что будет. К такому подходу здравый смысл не имеет никакого отношения.

Три направления, на мой взгляд, особенно важны для газеты на ближайшее время.

Во-первых, защита прав человека. Человек — основа и начало всего, критерий и мерило справедливости и правомерности всех наших преобразований и процессов. Печать, в том числе «Известия», в основном, если не сказать великом, долгу перед темой прав человека. В долгу перед русскоязычным населением (не замечали и молчали, когда в ряде республик начали под разными предлогами поирать Конституцию СССР и ущемлять интересы меньшинств), в долгу перед советскими немцами, перед турками-мескетицами, которым не дают вернуться в родные места, в долгу перед гагаузами, крым-

«Космос-2142» в полете

СООБЩЕНИЕ ТАСС

16 апреля 1991 года в Советском Союзе ракетой-носителем «Космос» произведен запуск очередного искусственного спутника «Космос-2142».

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства.

- наклонение орбиты — 83 градуса.
- Кроме научной аппаратуры, на спутнике имеются: радиосистема для точного измерения элементов орбиты, радиотелеметрическая система для передачи на Землю данных о работе приборов и научной аппаратуры.
- Установленная на спутнике аппаратура работает нормально.
- Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

Спутник выведен на орбиту с параметрами:

- начальный период обращения — 105 минут;
- максимальное расстояние от поверхности Земли (в апогее) — 1.031 километр;
- минимальное расстояние от поверхности Земли (в перигее) — 983 километра;

Н. ЕФИМОВ

ЗАКОН СССР О СТАТУСЕ СТОЛИЦЫ СССР И РСФСР

ПРОЕКТ

ВТОРОЙ РАУНД ПЕРЕГОВОРОВ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

ситуации в Персидском заливе и перспектив урегулирования на Ближнем Востоке в целом выявилось большое сходство взглядов, в том числе в отношении роли механизмов ООН, коллективных действий, создания системы региональной безопасности, по латентной проблеме, путем обеспечения интересов как арабов, так и Израиля.

М. С. Горбачев и Т. Каifu обменялись мнениями о ситуации на Корейском полуострове, о состоянии камбоджийского урегулирования. Основные подходы здесь также довольно близки.

Отвечая на просьбу Т. Каifu высказать свою оценку второго раунда переговоров, М. С. Горбачев заявил, что он удовлетворен масштабом обмена мнениями, находит в размышлениях много совпадающих моментов, считает, что это — хорошая база для наращивания политического диалога и сотрудничества СССР и Японии.

Участниками: А. А. Бессмертных, А. Н. Яковлев, К. Ф. Катусев, Н. Н. Губенко, Б. М. Исаев, А. В. Рогозин, А. С. Черныев, И. А. Рогозин, Л. А. Чиков; Т. Накама, М. Симамото, Х. Овада, Н. Хело, С. Ямаи, М. Орита, С. Эдamura, М. Того.

При обсуждении послевоенной

Обед в честь Президента СССР

ТОКИО, 16 апреля. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня вечером император Японии Акихито и императрица Митико дали обед в

честь Президента СССР М. С. Горбачева и Р. М. Горбачевой. Император Акихито и М. С. Горбачев обменялись речами.

Речь императора Японии АКИХИТО

Я искренне приветствую Ваше Превосходительство Президента Союза Советских Социалистических Республик г-на Горбачева и г-жу Горбачеву, побывавших с визитом в нашу страну. Визит Вашего Превосходительства является эпохальным событием, так как это первое официальное посещение Японии главой вашего государства, и имеет очень важное значение для укрепления дружбы между нашими странами. Меня весьма радует возможность построить обед в честь Вашего Превосходительства и г-жи Горбачевой.

Ваша страна и Япония — страны-соседи, имеющие долгую историю контактов. С тех пор как Япония, расставшись с национальной замкнутостью, стала членом современного международного сообщества, ваша страна всегда являлась одной из важнейших для Японии стран, и на протяжении этих лет связи между двумя странами во многих областях, таких, как торговля, культура и другие, расширились и обогатились.

Вместе с тем между нашими странами были и периоды, сплотившиеся в годы Второй мировой войны, а также в послевоенный период, когда вы существовали на пороге новой жизненной силы. Надеюсь, что визит в Японию Вашего Превосходительства и г-жи Горбачевой будет очень плодотворным и приятным.

Предлагаю тост за здоровье и счастье Вашего Превосходительства и г-жи Горбачевой, а также за процветание Союза Советских Социалистических Республик и счастье вашего народа!

Речь Президента СССР М. С. Горбачева

Ваше Превосходительство! Дамы и господа! От имени моей супруги и от себя лично сердечно благодарю Ваше Превосходительство и г-жу Горбачеву за визит в нашу страну. Японский народ за гостеприимство и радушие. Уже в первые часы пребывания в Японии мы почувствовали искреннее стремление сделать все, чтобы пелесый в истории визит главы Советского государства стал вехой в развитии отношений между нашими государствами.

«Городской Совет народных депутатов выдвигает кандидатуры на пост Главы города и соиницает для его избрания Московскому городскому Совету и районным Советам города. Избранным считается кандидат, получивший путем тайного голосования большинство голосов среди вступивших в состав Соборания народных депутатов столичного округа».

Решение об избрании Главы города — столичного округа вносится на одобрение Совета Федерации».

Глава города и Руководитель Администрации города с момента их избрания (утверждения) в пределах своих полномочий решают вопросы, отнесенные законодательством Союза ССР и РСФСР к ведению исполнительного комитета городского Совета, а Глава города — также председателя городского Совета народных депутатов.

Городской Совет народных депутатов участвует в принятии решений по приватизации государственной собственности на территории столичного округа.

Замечания и предложения направлять по адресу: 103009, г. Москва, проспект Калинина, 4/22, Комиссия по разработке проекта Закона СССР о статусе столицы СССР и РСФСР.

Основываясь на Союзном Договоре и Конституции СССР, исходя из положений Федеративного Договора РСФСР и Конституции РСФСР, настоящий Закон определяет основы правового статуса, экономической базы, организации власти и управления столицы Союза ССР и РСФСР.

Закон направлен на обеспечение условий деятельности союзных органов власти и управления

Раздел I. СТОЛИЧНЫЙ ОКРУГ

Статья 1. Столица Союза ССР — столицей Союза ССР является город Москва.

Столица Союза ССР — место нахождения союзных органов власти и управления, резиденция главы государственного — Президента Союза ССР.

Возлагаемые на город Москву столичные функции не могут ограничиваться правами проживающих в нем граждан СССР, равно как и устанавливать для них какие бы то ни было преимущества.

Статья 2. Столичный округ — особое территориальное образование

В соответствии с Союзным Договором (приложение к Статуту Союза ССР) город Москва составляет особую территориальную единицу — столичный округ, на который при сохранении полномочий РСФСР и в пределах, установленных настоящим Законом, распространяется юрисдикция Союза ССР.

В состав столичного округа входят территории, необходимые для выполнения столичными органами власти и управления функций, предусмотренных настоящим Законом, а также территории, предоставляемые суверенным республикам, иностранным государствам и международным организациям.

Изменение границ столичного округа производится Верховным Советом РСФСР по согласованию с Советом народных депутатов и предложениями Московского городского Совета народных депутатов и Московского областного Совета народных депутатов.

Статья 3. Полномочия Союза ССР по вопросам управления столичным округом

Ведению Союза ССР в лице его органов власти и управления на территории столичного округа подлежат:

- а) установление порядка управления территориями, находящимися в ведении союзных органов власти и управления, и представительства суверенных республик;
- б) формирование перечня объектов собственности, необходимой для выполнения столичными органами власти и управления функций;
- в) установление порядка обеспечения деятельности союзных органов власти и управления, а также расходов на выполнение столичных функций;
- г) утверждение союзных государственных программ развития округа, а также расходов на выполнение столичных функций;
- д) координация и контроль деятельности государственных органов по охране общественного порядка и борьбе с преступностью;
- е) определение представительств столичного округа в союзных органах власти и управления;
- ж) установление порядка обеспечения деятельности представительств иностранных государств и международных организаций и их взаимоотношений с органами власти и управления столичного округа в соответствии с законами и международными соглашениями Союза ССР;
- з) решение в соответствии с полномочиями и соглашениями Союза ССР иных вопросов, связанных с выполнением столичных функций.

Статья 4. Полномочия Союза ССР и РСФСР по вопросам управления столичным округом

Совместному ведению Союза ССР и РСФСР в лице их органов власти и управления на территории столичного округа подлежат:

- а) установление порядка административно-территориального устройства, организации и деятельности органов власти и управления;
- б) проведение согласованной политики развития столичного округа, формирования территориальных комплексов, необходимых для выполнения столичными органами власти и управления функций;
- в) решение в соответствии с полномочиями и соглашениями Союза ССР и РСФСР иных вопросов, связанных с выполнением столичных функций.

Статья 5. Полномочия Союза ССР и РСФСР по вопросам управления столичным округом

Совместному ведению Союза ССР и РСФСР в лице их органов власти и управления на территории столичного округа подлежат:

- а) установление порядка административно-территориального устройства, организации и деятельности органов власти и управления;
- б) проведение согласованной политики развития столичного округа, формирования территориальных комплексов, необходимых для выполнения столичными органами власти и управления функций;
- в) решение в соответствии с полномочиями и соглашениями Союза ССР и РСФСР иных вопросов, связанных с выполнением столичных функций.

Статья 6. Законодательство о столичном округе

Законодательство о столичном округе состоит из настоящего Закона, законодательства РСФСР о статусе столицы РСФСР, других законов СССР и РСФСР.

На город Москву как первичный территориальный уровень местного самоуправления вне вопросов осуществления столичных функций распространяется действие законов о Советах народных депутатов, о местном самоуправлении и местном хозяйстве, если это не противоречит настоящему Закону и законодательству о статусе столицы РСФСР.

Статья 7. Взаимоотношения столичного округа с другими суверенными республиками

Взаимоотношения столичного округа с суверенными республиками строятся на основе Союзного Договора, Конституции СССР и законов РСФСР.

Органы власти и управления столичного округа обеспечивают условия для представительства интересов суверенных республик в столице Союза ССР.

Суверенные республики участвуют в компенсации расходов на выполнение столичных функций.

Статья 8. Взаимодействие столичного округа и Московской области

Московская область участвует в осуществлении столичных функций с компенсацией расходов за исключением из бюджета столичного округа.

в ведении союзных органов власти и управления);

г) осуществление права законодательной инициативы в Верховном Совете СССР по вопросам столичного округа;

д) приостановление актов Руководителя Администрации города, а также отмена решений органов власти и управления административно-территориальных единиц столичного округа в случае несоответствия их законам СССР, указам Президента СССР, постановлениям Кабинета Министров СССР;

е) осуществление политики в области сохранения и развития культурно-исторического наследия; принятие положений об историческом центре города;

ж) формирование общегородской политики обеспечения столичного качества городской среды и всех видов обслуживания;

з) регулирование занятости и использования трудовых ресурсов.

Нормативные и иные акты городского Совета народных депутатов не должны противоречить законам СССР, указам Президента СССР, постановлениям Кабинета Министров СССР, принятым указом государственных интересов СССР.

Статья 10. Глава города — столичного округа

Государственным должностным лицом, обладающим в пределах установленных законом высшей исполнительной властью в столичном округе является Глава города.

Глава города избирается гражданами РСФСР, постоянно проживающими в столичном округе, на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании сроком на пять лет и может быть отозван или смещен в установленном законом порядке.

Статья 11. Администрация города

Для управления городским хозяйством, объектами коммунальной собственности, реализации программ экономического и социального развития, составления и исполнения городского бюджета, обеспечения экологической защиты, охраны общественного порядка, прав и свобод граждан, развития местного самоуправления, контроля за соблюдением законодательства органами и службами городского управления и самоуправления, предприятиями, учреждениями и организациями, формируется Администрация города.

Порядок отношений органов управления и служб, входящих в состав Администрации города, с союзными органами управления по вопросам осуществления столичных функций определяется Кабинетом Министров СССР.

Руководитель Администрации города издает в пределах своей компетенции распоряжения, обязательные для исполнения работников органов и служб городского управления, предприятий, учреждений и организаций на территории столичного округа. Распоряжения могут быть отменены Главой города или городским Советом народных депутатов.

Для осуществления координации деятельности органов и служб управления городом создается Административный совет в составе Руководителя Администрации и представителей органов и служб городского управления. Персональный состав городского совета определяется Главой города по представлению Руководителя Администрации города.

Статья 12. Взаимоотношения органов власти и управления столичного округа с союзными органами власти и управления

Представительство столичного округа в союзных органах власти и управления определяется Конституцией СССР и законами РСФСР.

Союзные органы власти и управления по вопросам выполнения столичных функций осуществляют непосредственный контроль за соответствующими органами власти и управления столичного округа.

Органы власти и управления столичного округа осуществляют в соответствии с полномочиями и соглашениями Союза ССР и РСФСР функции, отнесенные к ведению столичного округа, а также осуществляют контроль за соответствующими органами власти и управления столичного округа.

Статья 13. Основы экономических взаимоотношений в столичном округе

Органы власти и управления столичного округа предоставляют союзным органам власти и управления, предприятиям, учреждениям и организациям, входящим в состав Администрации города, условия для проведения государственных программ, связанных с выполнением столичных функций, а также осуществляют контроль за соблюдением законодательства органами и службами городского управления и самоуправления, предприятиями, учреждениями и организациями, входящими в состав Администрации города, в отношении использования земель и природных ресурсов в соответствии с законодательством СССР и РСФСР.

Статья 14. Совершенство в столичном округе

Городской Совет народных депутатов осуществляет на территории столичного округа права собственности в отношении имущества, отнесенного законами СССР и РСФСР к коммунальной (муниципальной) собственности, а также владение, пользование и распоряжение землей и природными ресурсами в соответствии с законодательством СССР и РСФСР.

Статья 15. Финансовые ресурсы столичного округа

Финансовые ресурсы столичного округа состоят из бюджетных и внебюджетных средств. Источниками доходов бюджета округа являются поступления, установленные законами Союза ССР и РСФСР для формирования местных бюджетов, поступления из бюджета столичного округа на выполнение столичных функций и поступления из бюджета РСФСР на выполнение столичных функций, включая валютные отчисления.

Городской Совет народных депутатов вправе устанавливать дополнительные платежи и сборы с разрешения Кабинета Министров СССР или Совета Министров РСФСР.

Статья 16. Участие столичного округа во внешнеэкономических связях

Органы управления столичного округа вправе выдавать лицензии на экспорт товаров, произведенных на территории столичного округа, и импорт продукции, если ее лицензирование не осуществляется союзными или республиканскими органами управления.

Вариант: (Руководители органов Прокуратуры СССР, Министерства внутренних дел СССР, Комитета государственной безопасности СССР, действующих на территории столичного округа, назначаются и освобождаются от занимаемых должностей соответствующими решениями соответствующих государственных органов Союза ССР и РСФСР — по согласованию с Президентом СССР и высшим государственным должностным лицом РСФСР).

Решения городского Совета

Статья 17. Переходный период Положения данного раздела действуют на период до заключения и вступления в силу Союзного Договора, Федеративного Договора РСФСР, избрания городского Совета народных депутатов нового созыва и формирования органов власти и управления столичного округа, предусмотренных настоящим Законом.

Статья 18. Временное соглашение о разграничении полномочий Союза ССР и РСФСР по вопросам управления столичным округом

До заключения и вступления в силу Союзного Договора и РСФСР полномочия Союза ССР и РСФСР по вопросам управления столичным округом разграничиваются в соответствии с Временным соглашением, заключаемым полномочными представителями Союза ССР и РСФСР и одобряемым Советом Федерации.

Статья 19. О городском Совете народных депутатов

На переходный период органов власти и самоуправления столичного округа является городским Советом народных депутатов действующего созыва, осуществляющий полномочия, предусмотренные настоящим Законом.

Статья 20. О Главе города — столичного округа

Глава города избирается гражданами СССР, постоянно проживающими в столичном округе, на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании сроком на пять лет и может быть смещен в установленном законом порядке.

Статья 21. Временное соглашение о разграничении полномочий Союза ССР и РСФСР по вопросам управления столичным округом

До заключения и вступления в силу Союзного Договора и РСФСР полномочия Союза ССР и РСФСР по вопросам управления столичным округом разграничиваются в соответствии с Временным соглашением, заключаемым полномочными представителями Союза ССР и РСФСР и одобряемым Советом Федерации.

Статья 22. Взаимоотношения органов власти и управления столичного округа с союзными органами власти и управления

Представительство столичного округа в союзных органах власти и управления определяется Конституцией СССР и законами РСФСР.

Союзные органы власти и управления по вопросам выполнения столичных функций осуществляют непосредственный контроль за соответствующими органами власти и управления столичного округа.

Органы власти и управления столичного округа осуществляют в соответствии с полномочиями и соглашениями Союза ССР и РСФСР функции, отнесенные к ведению столичного округа, а также осуществляют контроль за соответствующими органами власти и управления столичного округа.

Статья 23. Основы экономических взаимоотношений в столичном округе

Органы власти и управления столичного округа предоставляют союзным органам власти и управления, предприятиям, учреждениям и организациям, входящим в состав Администрации города, условия для проведения государственных программ, связанных с выполнением столичных функций, а также осуществляют контроль за соблюдением законодательства органами и службами городского управления и самоуправления, предприятиями, учреждениями и организациями, входящими в состав Администрации города, в отношении использования земель и природных ресурсов в соответствии с законодательством СССР и РСФСР.

Статья 24. Совершенство в столичном округе

Городской Совет народных депутатов осуществляет на территории столичного округа права собственности в отношении имущества, отнесенного законами СССР и РСФСР к коммунальной (муниципальной) собственности, а также владение, пользование и распоряжение землей и природными ресурсами в соответствии с законодательством СССР и РСФСР.

Статья 25. Финансовые ресурсы столичного округа

Финансовые ресурсы столичного округа состоят из бюджетных и внебюджетных средств. Источниками доходов бюджета округа являются поступления, установленные законами Союза ССР и РСФСР для формирования местных бюджетов, поступления из бюджета столичного округа на выполнение столичных функций и поступления из бюджета РСФСР на выполнение столичных функций, включая валютные отчисления.

Городской Совет народных депутатов вправе устанавливать дополнительные платежи и сборы с разрешения Кабинета Министров СССР или Совета Министров РСФСР.

Статья 26. Участие столичного округа во внешнеэкономических связях

Органы управления столичного округа вправе выдавать лицензии на экспорт товаров, произведенных на территории столичного округа, и импорт продукции, если ее лицензирование не осуществляется союзными или республиканскими органами управления.

Статья 27. Взаимодействие столичного округа и Московской области

Московская область участвует в осуществлении столичных функций с компенсацией расходов за исключением из бюджета столичного округа.

Статья 28. Взаимоотношения столичного округа с другими суверенными республиками

Взаимоотношения столичного округа с суверенными республиками строятся на основе Союзного Договора, Конституции СССР и законов РСФСР.

Суверенные республики участвуют в компенсации расходов на выполнение столичных функций.

Раздел II. ОСНОВЫ ОРГАНИЗАЦИИ ВЛАСТИ И УПРАВЛЕНИЯ СТОЛИЧНОГО ОКРУГА

Статья 9. Городской Совет народных депутатов

Органом власти и самоуправления столичного округа является Московский городской Совет народных депутатов.

Права и обязанности городского Совета определяются настоящим Законом, законодательством РСФСР о статусе столицы РСФСР, другими законами СССР и законами РСФСР.

Ведению городского Совета народных депутатов при осуществлении столичных функций подлежат:

- а) внесение в союзные органы власти и управления проектов государственных программ (включая формирование территориальных комплексов) развития столичного округа;
- б) представление Верховному Совету СССР предложений об утверждении расходов на выполнение столичных функций;
- в) решение вопросов административно-территориального устройства столичного округа (за исключением территорий, находящихся

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ! Готовится к изданию сборник "ИНФОРМ-91"

Предлагаем разместить рекламные объявления в следующих рубриках сборника: ПРИОБРЕТАЕМ, в том числе по импорту; ПРЕДЛАГАЕМ, в том числе на экспорт; ИЩЕМ ПАРТНЕРА; РАЗРАБОТАЕМ; МЕНЯЕМ.

Ваши предложения найдут спрос во всех уголках нашей страны, а также в десятках зарубежных стран! Наши расценки - самые низкие! Условия размещения объявлений в сборнике "ИНФОРМ-91" высылаются в ответ на Ваш запрос.

Обращайтесь по адресу: 121019 Москва, а/я 116, "Диапазон"

Международный семинар "АКЦИОНЕРНЫЕ ОБЩЕСТВА В СССР: ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ" 20-21 апреля 1991 г. г. Москва

- ♦ Регистрация компании в качестве участника ВЭС.
♦ Лицензирование внешнеэкономических сделок.
♦ Договор во внешней торговле.
♦ Страхование внешнеэкономических операций.
♦ Финансирование и страхование внешней торговли в Западной Европе.
♦ Платежи во внешней торговле.
♦ Бухгалтерский учет во внешнеэкономических операциях.
♦ Таможенное регулирование.
♦ Регулирование импорта в странах Западной Европы.
♦ Транспортные операции во внешней торговле.
♦ Совместные предприятия в РСФСР.
♦ Вопросы регулирования деятельности.

Справки по телефонам: 903-30-20, 903-30-19

СОЦИУМ информирует:

Самые большие объемы информации, Самые высокие качество и достоверность, Самые низкие цены - это...

ПАРТНЕР-1.1 - 160 000 предприятий: наименования, адреса, отрасли.
ПАРТНЕР-2 - 20 000 предприятий-участников внешнеэкономических связей: наименования, адреса, телефоны, отрасли, Ф.И.О. руководителей, предлагаемые товары, услуги, типы собственности.
ПАРТНЕР-3 - 3000 предприятий-рекламодателей (ежемесячник): полные тексты рекламных объявлений, наименования, адреса, телефоны, отрасли предприятий-рекламодателей.

Телефон для справок: 928-24-70. Телефакс: 9217852
Адрес для заявок: 103031 Москва, а/я 76, ВНПО "Социум"

Демонстрация систем производится по адресу: 103626 Москва, Б. Черкасский пер., 15, комн. 403, в будние дни с 14.00 до 18.00.
Системы с инструкциями по эксплуатации на гибких дисках емкостью 1,2 Мбайт передаются заказчикам либо высылаются бандеролью в 3-дневный срок после получения Инфоцентром копии платежного поручения и адреса получателя.

Цены: Партнер-1.1 - 3990 руб.,
Партнер-2 - 2890 руб.,
Партнер-3 - 1900 руб. (годовая подписка на 12 выпусков, 35 000 предприятий-рекламодателей)

АБСОЛЮТНО НАДЕЖНЫЙ "ПАРТНЕР"!

Сразу после введения реформы цен в Комитете советских женщин организовали юридическую консультационную службу по вопросам выплаты компенсаций.

Людмила Федорова, несмотря на разъяснения в печати и по телевидению, многие в порядке выплат компенсаций остаются неясным. Давайте «проедемся» еще раз по основным положениям той части постановления Кабинета Министров, которая касается женщин и детей.

С работающими женщинами все предельно ясно - по месту работы каждая получила компенсацию в размере 60 рублей. С официально безработными, то есть зарегистрированными на бирже труда, тоже есть определенность - с 1 июня (то есть с момента введения закона о занятости) они получат в дополнение к пособию по безработице компенсацию в размере 50 рублей в месяц.

Как показал анализ запросов в КСЖ, требуются уточнения по выплатам семьям с детьми.

45 компенсационных. Это - за счет средств Пенсионного фонда.
Масса звонков была от женщин, находящихся в неоплачиваемом отпуске по уходу за ребенком в возрасте от полутора

Из компетентных источников ЖЕНЩИНАМ И ДЕТЕМ: РАЗМЕРЫ, СРОКИ, ИСТОЧНИКИ ВЫПЛАТ

перечень размеров пособий, компенсационных выплат с обязательным указанием источника финансирования.
Давайте по порядку. Единоразовное пособие при рождении ребенка в размере 250 рублей, включая компенсацию в 40 рублей, выплачивается из фонда социального страхования.

Встречались и вопросы относительно размера выплат тем, кто получает алименты.
Этот вопрос следует разделять на две части. Отцу по месту работы компенсация выплачена, следовательно, увеличивается и размер алиментов.

А вот специально компенсируются пособия на детей, чьи родители уклоняются от уплаты алиментов. Дети до шести лет получают пособие 80 рублей, от шести до восемнадцати лет - соответственно 90.

Женам военнослужащих, о которых вы говорите, компенсация полагается в размере 60 рублей. А компенсация на детей выплачивается по месту службы отца.
Напомним, пожалуйста, и размеры компенсационных выплат за удорожание товаров детского ассортимента.

ТВ СРЕДА, 17 апреля
Первая программа, 19.15 - Художественный фильм «Песочный замок» (Япония). 21.00 - «Спокойной ночи, малыши!» 23.45 - «Юди и дельфины». Фильм 2-й.
Образовательная программа, 19.00 - Школьный час 20.00 - Диктуем в Е. Мравинский 21.10 - Немецкий язык 1-й год обучения 21.40 - Немецкий язык 2-й год обучения 22.10 - «Под знаком «>

ЧЕТВЕРГ, 18 апреля
Первая программа, 6.30 - «Утро» 9.00 - По сводкам МБД. 9.15 - «Песочный замок». Художественный фильм. 11.00 - Детский час. 12.00 - Т.С.Н. 12.15 - Футбол Отборочный матч чемпионата Европы 15.00 - Т.С.Н. 15.15 - «Юди и дельфины». Фильм 3-й Часть 1-я. 16.15 - Мир увлеченных. 16.30 - Мультфильм 17.00 - «Улица правды». 18.30 - Мерилин. 18.45 - «До звездности и славы». 19.20 - «Ялта-91». 19.45 - Премьера телефильма. «Божьявение в Зубовом». 21.00 - Промы 22.10 - По сводкам МБД 22.15

П ЧЕТВЕРГ, 18 апреля
Радио-1. 9.15 - «Беседы о русском языке». В. Анущин «Слово в жизни общества». 10.15 - Радиостанция «Смена». 11.00 - «На актуальные темы». 11.15 - «Музыкальный радиосервис». 12.00 - Радиостанция «Смена». 12.30 - «В разлуке с полем». 13.10 - С.Т. Коздриха «Пома о старом море». 14.00 - «Приглашают радиостанция страны». 14.40 - «Чернышевский: взгляд в будущее». 15.15 - «К 100-летию со дня рождения С. Прокофьева». 15.45 - Стихотворения А. Ахматовой. 15.50 - «Точка зрения». 16.00 - Радиостанция «Смена». «Вертикаль». 17.15 - «Юности». Программа «Дорожная» 18.00 - «Для вас, товарищи воины». 18.40 - С. Куниев. Стихи. 19.30 - На сессиях Верховных Советов СССР и РСФСР. 20.00 - Информационно-художественная программа «Образ». 22.30 - «Предания старинной глубины». Страницы книги М. Пылева «Старая Москва». Передача 6-я. 23.15 - «Вечерний курьер».

Реплика фельетониста ЛЯМКА ДЛЯ ТУРИСТА

Ситуация, изложенная гражданкой М., типична для последних дней и изложена в духе социализма: «5 марта этого года в турбюро купила две путевки на теплоход «Дмитрова», который поведет летом по Волге туристами до Астрахани...»

Не дочитав до конца письмо этой простотой советской гражданки, медик по специальности, звоню в отдел цен Ульяновского облсплокома: «Что же это получается? - переадресовал вопрос я заведующей этим отделом Е. Сикоренко. Утешишь ничем не могу, - сказала она. - Если бы подобное самоуправство исходило от какого-то отдельного ведомства, можно было воздействовать через суд. Но ведь цена-то по-прежнему гонимое нами что ли судиться будешь? А сколько подобных жалоб поступает в последнее время, приходится только сочувствовать людям...»

Раз государство ничего гарантировать не может, то в условиях всеобщего хаоса случиться может все. К примеру, ко времени отъезда из турбюро можно будет поменяться на бартерные отношения. Прибывает человек на причал, а там объявляют: кроме билета, каждый пассажир должен при себе иметь два ведра соли, так как топлива на судне может не хватить. Или посоветуют приобрести лампочки, которыми пользовались бурлаки. Всякое в дороге может случиться...

Понимаю, что эта фантазия нелепа и далека от художественности. Тем не менее, выходя из турбюро в присутствии одного высокопоставленного пенсионера. Он выслушал и сурово молвил: «До каких это пор мы будем изглагольствовать над государством? Пришлось умолкнуть. Но вопрос его к обществу пришелся несколько переиначить: «До каких это пор государство будет изглагольствовать над нами? На днях вычитал в Ульяновской правде коллективное письмо граждан из пригорода Ульяновска. К городу они еще не приравнены, хотя работают в нем, а от села уже оторвались, хотя живут там. И по существующим правилам талонов на приобретение продуктов им не полагается. «Так чьи же мы? спрашивают они. - Для городских властей мы остались чужими. Главные наши заботы - о хлебе насущном. И через все послание сквозит неменьшая нужда в нас, чем у тех, кто не числится ни жителями пригорода, ни на чьем-то балансе? А жизнь поднимает новые вопросы. Недавно в магазине «Дом одежды», что на ул. Минаева, подсмотрел такую сцену. Покупательница спрашивает продавца: «Позавчера я купила у вас курточку для сына. Теперь вот хотела бы приобрести такую же для мужа. Есть ли они? - Таких курток нет. Но вам надо доплатить в кассу шесть рублей сорок копеек. Мы забыли с вас наценку взять...»

В. РАЗВОВИКОВ. УЛЬЯНОВСК.
Право, не знаю, что ей ответить. Но бурлацкую лампу пусть на всякий случай приобретает...

Перекресток Честный сервис для «мерседесов»

Сокращение парка служебных легковых машин вызвало по всей стране немало проблем. Как с умом и прибыльно распорядиться высвобождающимися гаражами и кадрами? Интересна, например, судьба 2-го комбината Мосавтолетранса.

С нового года начало работать созданное на базе комбината СП «Мосрентсервис» по ремонту и техническому обслуживанию иномарок. Его иностранными учредителями стали западногерманская фирма - поставщик запчастей «Эльхайт» и бельгийская компания «Колбелл».

Нашим домашним администраторам-профессионалам удалось создать вокруг себя атмосферу здорового экономического смысла, благодаря чему в середине апреля партнером «Мосрентсервиса» стал концерн «Мерседес-Бенц АГ». Подписано три контракта, и главный из них - предоставляющий СП право на авторизованный ремонт, гарантийное и текущее техническое обслуживание «мерседесов», с обязательством «МБ» исправно снабжать своего партнера всеми необходимыми запчастями и расходными материалами.

Престижные авторизации относятся к обслуживанию своей продукции крайне щепетливо. Их выбор - своего рода золотая медаль, за которую надо бороться и бороться. Так что за владельцем «мерседеса» в Москве и области можно порадоваться.

А. КУВШИННИКОВ.
Госбанк СССР сообщает, что с 17 апреля 1991 года установлен курс валюты:

Table with 3 columns: Наименование валюты, Общественный курс, Коэффициент курсового пересчета. Rows: 100 фунтов стерлингов, 100 немецких марок.

Учредитель: ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР.
Главный редактор Н. ЕФИМОВ.
Редакционная коллегия: В. БОДНАРУК (заместитель главного редактора), В. ГАВРИЧКИН, И. ГОЛЕМБИОВСКИЙ (первый заместитель главного редактора), Ю. ДАНИЛИН, Г. ДЕЙНИЧЕНКО, А. ДРУЗЕНКО (заместитель главного редактора), Н. ЕРМОЛОВИЧ, Ю. ЕФРЕМОВ (директор издательства), В. ЗАХАРЬКО (ответственный секретарь), И. КАРПЕНКО, Л. КОРНЕШОВ (заместитель главного редактора, главный редактор приложения «Союз»), Р. ЛЫНЕВ, Г. МЕЛКИЯНЦ, Ю. ОРЛИК, В. СЕВРУК (первый заместитель главного редактора), В. СКОСЫРЕВ.